
Τα Μουσεία… Αφηγούνται Ιστορίες 

Τα μουσεία δεν είναι απλώς χώροι όπου φυλάσσονται παλιά αντικείμενα. Είναι ζωντανοί 

οργανισμοί πολιτισμού που αφηγούνται ιστορίες, διατηρούν μνήμες και μας συνδέουν με 

το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον. Κάθε έκθεμα κρύβει μια ιστορία που περιμένει να 

ανακαλυφθεί από τα μάτια και τη φαντασία των παιδιών. 

Η μουσειακή εκπαίδευση αποτελεί ένα πολύτιμο παιδαγωγικό εργαλείο. Μέσα από 

εκπαιδευτικές επισκέψεις σε μουσεία και χώρους πολιτιστικής αναφοράς, τα παιδιά 

αποκτούν βιωματικές εμπειρίες, καλλιεργούν την παρατηρητικότητα, τη σκέψη και την 

έκφρασή τους, ενώ παράλληλα προσεγγίζουν θεματικές ενότητες του αναλυτικού 

προγράμματος με δημιουργικό και διερευνητικό τρόπο. 

Το μουσείο μετατρέπεται σε χώρο ανακάλυψης, παιχνιδιού και ενεργής μάθησης. Τα παιδιά 

συμμετέχουν σε παιχνίδια εξερεύνησης, έρχονται σε επαφή με εκθέματα που «μιλούν» και 

αφηγούνται ιστορίες, θέτουν ερωτήματα, διατυπώνουν υποθέσεις και γίνονται μικροί 

ερευνητές. 

 

Συμμετοχή στο Εθνικό Πρόγραμμα eTwinning 

Το νηπιαγωγείο μας συμμετέχει με ιδιαίτερη χαρά σε εθνικό πρόγραμμα eTwinning, στο 

οποίο συνεργάζονται 44 εκπαιδευτικοί από όλη την Ελλάδα. 

Η συνεργασία αυτή δημιουργεί ένα δυναμικό δίκτυο σχολείων που ανταλλάσσουν ιδέες, 

καλές πρακτικές και δημιουργικές δραστηριότητες. Κάθε μήνα ανατίθενται συγκεκριμένες 

δράσεις, οι οποίες υλοποιούνται από τα σχολεία και αναρτώνται σε ψηφιακές εφαρμογές 

της πλατφόρμας, ώστε όλα τα σχολεία να παρακολουθούν, να εμπνέονται και να 

αλληλεπιδρούν με το έργο των υπολοίπων. 

Τα παιδιά δεν είναι απλοί παρατηρητές. Είναι ενεργά μέλη της μαθησιακής διαδικασίας, 

συνεργάζονται, δημιουργούν, εκφράζονται και επικοινωνούν με συνομηλίκους τους από 

άλλα μέρη της Ελλάδας. 

 

Οι Δράσεις μας ανά Μήνα 

      Νοέμβριος – Μήνας Γνωριμίας 

Ο Νοέμβριος ήταν αφιερωμένος στη γνωριμία των εκπαιδευτικών και στην παρουσίαση των 

μαθητών κάθε νηπιαγωγείου. Τα παιδιά παρουσίασαν την τάξη τους, τον τόπο τους και 

στοιχεία της καθημερινότητάς τους, κάνοντας το πρώτο βήμα στη δημιουργία μιας κοινής 

μαθησιακής κοινότητας. 

Στη συνέχεια, κάθε σχολείο κλήθηκε να επινοήσει και να δημιουργήσει ένα λογότυπο (logo) 

για το έργο. Όλα τα λογότυπα θα παρουσιαστούν και στο τέλος θα πραγματοποιηθεί 

ψηφοφορία για την ανάδειξη του επίσημου logo του προγράμματος. 

 



 

 

      Δεκέμβριος – «Γυμναστική Βλέμματος» 

Με σύνθημα «Για να μάθω να παρατηρώ, πρέπει πρώτα να έχω εξασκήσει το βλέμμα μου», 

τα παιδιά συμμετείχαν σε δραστηριότητες καλλιέργειας της παρατηρητικότητας. 

          Δραστηριότητα 1: Γυμναστική βλέμματος!  

 



 

 

          Δραστηριότητα 2: Κάθε τάξη επέλεξε ένα αντικείμενο από τον χώρο της, το 

παρατήρησε προσεκτικά και δημιούργησε έναν γρίφο. Τα υπόλοιπα σχολεία κλήθηκαν να 

μαντέψουν το αντικείμενο μέσα από τα στοιχεία που δόθηκαν. 

Μέσα από το παιχνίδι, τα παιδιά έμαθαν να παρατηρούν ουσιαστικά, να περιγράφουν, να 

διατυπώνουν ερωτήσεις και να σκέφτονται κριτικά. 

 

      Ιανουάριος – Ανακαλύπτοντας Αντικείμενα του Παρελθόντος 

Τον Ιανουάριο τα παιδιά αναζήτησαν ένα παλιό αντικείμενο, έμαθαν τη χρήση του στα 

παλαιότερα χρόνια και το παρουσίασαν στην ομάδα. 

Μέσα από τη διαδικασία αυτή: 

• γνώρισαν στοιχεία της καθημερινής ζωής παλαιότερων εποχών, 

• συνέκριναν το «τότε» με το «τώρα», 

• κατανόησαν την αξία της διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς, 

• ανέπτυξαν δεξιότητες παρουσίασης και προφορικού λόγου. 



 

      Φεβρουάριος – ρουτίνες σκέψης  

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων Οπτικής Σκέψης, οι μαθητές μας συμμετείχαν στη ρουτίνα 

σκέψης «Κοίτα πολύ προσεκτικά: Δέκα φορές επί δύο» (Looking: Ten Times Two), με 

αφορμή ένα έργο με τίτλο : «Το καρναβάλι στην Ιταλία».  

Αρχικά, τα παιδιά παρατήρησαν σιωπηλά το έργο για 30 δευτερόλεπτα. Το κοίταξαν 

προσεκτικά, χωρίς βιασύνη, αφήνοντας το βλέμμα τους να περιπλανηθεί στα χρώματα, στις 

μορφές και στις λεπτομέρειες (πρώτη θέαση). 

Στη συνέχεια, κατέγραψαν 10 λέξεις ή φράσεις που τους ήρθαν στο μυαλό.  

Έπειτα, παρατηρήσαμε ξανά το έργο, δίνοντας έμφαση σε λεπτομέρειες που ίσως δεν είχαν 

προσέξει την πρώτη φορά (δεύτερη θέαση). Τα παιδιά κατέγραψαν άλλες 10 λέξεις ή 

φράσεις, όπως: 

 



 Τέλος για το μήνα Φεβρουάριο  τα παιδιά είχαν μια επιπλέον αποστολή: 

Ένας τίτλος… ένα έργο ζωγραφικής. Κάθε σχολείο προσθέτει ένα έργο ζωγραφικής στο 

twinboard και τα παιδιά των άλλων σχολείων τα παρατηρούν και δίνουν ένα τίτλο. Οι 

πραγματικοί τίτλοι των έργων αποκαλύπτονται στο τέλος της δραστηριότητας. 

 

Η Αξία της Συνεργασίας 

Η συμμετοχή μας στο eTwinning ενισχύει τη συνεργασία, την εξωστρέφεια και τη 

δημιουργικότητα. Τα παιδιά μαθαίνουν ότι αποτελούν μέρος μιας ευρύτερης εκπαιδευτικής 

κοινότητας, καλλιεργούν ψηφιακές δεξιότητες και βιώνουν τη χαρά της συλλογικής 

δημιουργίας. 

Τα μουσεία συνεχίζουν να μας αφηγούνται ιστορίες… 

Και εμείς, ως μικροί εξερευνητές, μαθαίνουμε να τις ακούμε, να τις κατανοούμε και να 

δημιουργούμε τις δικές μας. 

 


